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HAM SO BAC NHAT

PO THI CUA HAM SO y=ax+b
1. Khai niém vé ham s6 bac nhét
*DINH NGHIA:
Ham sb bac nhét 1a ham sé duoc cho bai cong thic: y = ax + b ; trong do a, b 1a cac
b cho trudc vaa#0
* Cht y: Khi b = 0, ham s6 ¢6 dang y = ax
2. Tinh chit:
Ham s6 bac nhat xac dinh véi moi gia tri cia x thude R
va c6 tinh chat sau :
a) Pong bién trén R khia >0
b) Nghich bién trén R khia <0
3. D0 thj ciia ham s6 bac nhit
a. PO thi cia hAm sd y =ax + b (a #0)
Chu y: D6 thi ham s6 y = ax + b (a # 0) con dugc goi 1a dudng thing
y =ax + b; b duoc goi 1a tung d6 gbc ciia dudng thang.
b. Cach vé d6 thi cia hamséy=ax+b (a#0)
* Khib=0thiy=ax
D6 thi ham sd y = ax 1a dudng thang di qua gdc toa d6 O(0 ; 0)

VD 2:

V& d6 thi ciia cdc ham s6 y = 2x
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Bang gia tri:
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VD 3: V& dd thi ham sé y = _gx
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Béng gia tri: EREN
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E Vé do thi cita cdc ham sé sau :

a)y=2x-3;

a) TXD : R
Bang gia tri:

v

X 1 2

y=2x-3 ’ -1 1
HUONG DAN VE NHA
- Xem lai toan b ly thuyét.
- Ghi bai day du
- Tiet sau luyén tap.

LUYEN TAP
Bai 1: Cho ham s6 bac nhit y = (7- 4m)x +4m-3. Tim m dé ham so6
a) La ham s6 bac nhat b) Pong bién ¢) Nghich bién
a) Pé ham sb dia cho 1a ham sé bac nhatthi = 0

hay7—4m¢()<::> g P = T = nq;tZ—
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Vay voi m 7:% thi ham s da cho 1a ham s bac nhat
b) P& ham sb dia cho ddng bién thi a > 0 hay 7 - 4m > 0O
<< —dm > —T < m < 7_
Vay voim < Z— thi ham s da cho 1a ham sé dé)ng bién
c) Pé ham sb di cho nghich bién thi a < 0 hay 7 - 4m <O
= —4d4m< -7 <= m > g

A o i x 1A £ g x 1x £ o2& - K
Vay vo1r m > e thi ham s6 da cho la ham s6 dong bién

Bai 2: V& cac dd thi ham sb sau:
a)y=x

TXD: R

Bang gia tri:
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b) y =-3x
TXD: R

Bang gia tri:
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c)y=2x+5
TXD: R

Bang gia tri:
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d)y=—x+2
)y =3
TXD: R

Bang gia tri:
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DAN DO:
- On bai + hoc cach vé @6 thihamsdoy =ax + b
- Ghi chép bai day du

- Lam bai tap sau: )
Cho 2 duong thang : (d,)) y=2x -1, (d,) y = 3x

a) V& (d,) va (d,) trén cuing mat phang toa d6
b) Chung té M(-1:-3) & (d)) va (d,)
¢) Chimg 6 A(4;7) € (d,) ; B(-3:0) & (d)



